
Сарајево: Обележена годишњица страдања 42 војника ЈНА у Добровољачкој; Недељко Чубриловић: Ни после 26 година нико није одговарао за злочине; представници Зелених беретки одали пошту онима који су "истински бранили град од агресора"
четвртак, 03 мај 2018 15:52

У Миљевићима, у Источном Сарајеву, данас је обележено 26 година од страдања
припадника ЈНА у Добровољачкој улици у Сарајеву 1992. године, приликом напада на
војну колону која се повлачила из касарне на Бистрику.

  

  

У православној цркви служен је парастос, а потом су код Спомен-крста положени венци.

  

Обележавању страдања војника ЈНА у Источном Сарајеву присуствовали су председник
Народне скупштине РС Недељко Чубриловић, представници Владе РС, Борачке
организације РС, као и чланови породица страдалих војника.

  

Од прошле године представници институција РС, Борачке организације и породица
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жртава овај догађај обележавају у Источном Сарајеву, а не у Добровољачкој улици, јер
су се ранијих година дешавали инциденти на месту где се напад догодио.

  

Различити подаци о броју страдалих војника

  

После 26 година после напада барата се различитим подацима о броју страдалих
војника.

  

Медији из РС су објавили да је у нападу припадника Зелених беретки, Патриотске лиге и
Територијалне одбране БиХ на колону ЈНА 2. и 3. маја 1992. године живот изгубило 42
војника, од којих су 32 били Срби, шесторица Хрвати, двојица Бошњаци и двојица
Албанци.

  

Заробљено је 207 припадника ЈНА, 71 је рањен, а дан касније деветорица заробљених
су убијена, наводе медији из РС.

  

Медији из Федерације БиХ, позивајући се на изјаву Милутина Кукањца, некадашњег
команданта Друге војне области, који је и наредио повлачење ЈНА из Сарајева, наводе
да тврди да је у Добровољачкој улици погинуло шест војника ЈНА.

  

У колони ЈНА је било 261 особа.

  

  

Тужилаштво БиХ је у јануару 2012. обуставило истрагу против 14 особа за случај
"Добровољачка", међу којима су били и пензионисани генерал Армије БиХ Јован Дивјак,
који је био на месту напада, и ратни члан Предсједништва БиХ Ејуп Ганић.

  

 2 / 4



Сарајево: Обележена годишњица страдања 42 војника ЈНА у Добровољачкој; Недељко Чубриловић: Ни после 26 година нико није одговарао за злочине; представници Зелених беретки одали пошту онима који су "истински бранили град од агресора"
четвртак, 03 мај 2018 15:52

Повлачење војника ЈНА из Сарајева било је под надзором снага УН, а безбедност
мирног напуштања града војницима ЈНА гарантовао је тадашњи председавајући
Председништва БиХ Алија Изетбеговић.

  

Он је дан раније био задржан на сарајевском аеродрому, по повратку са мировних
преговора у Лисабону.

  

Вуковић: ЈНА није била агресор

  

Градоначелник Источног Сарајева Ненад Вуковић изјавио је да припадници ЈНА нису
били агресори у Сарајеву.

  

"Жалимо јер нисмо у могућности да овакав злочин обележимо на месту где и треба, у
Добровољачкој улици. Поражавајуће је да 23 године после рата и 26 година после овог
догађаја, у 21. веку имамо ситуацију у којој не можемо отићи на место страдања људи да
положимо венце и запалимо свеће", казао је Вуковић.

  

Он је истакао да Срби нису били агресори у Сарајеву и да нису били у Добровољачкој
улици како би кренули у освајање зграде Председништва БиХ, "како се то говори у
Сарајеву".
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  Председник Борачке организације РС Миломир Савчић рекао је да сваки народ требаобележавати страдање својих сународнника на месту где се тај догађај и десио.  "Треба постићи тај договор. Али ако не можемо ми, неће моћи ни други. Могу замислитишта би се десило да ми ускратимо право страдалим из других народа да обележавајустрадања на месту где се то десило. Читав свет би се дигао на нас, измислили би неканова погрдна имена за нас и били би жигосани на најмонструознији начин", навео јеСавчић.  Представници Зелених беретки одали пошту онима који су "истински бранили градод агресора"  На другој страни, у Добровољачкој улици у Сарајеву, данас су се окупили представнициУдружења Зелених беретки да би, како су навели, одали пошту онима који су "истинскибранили град од агресора".  Они су оценили да су у мају 1992. године одбранили град од агресора и победилитадашњу "трећу по снази војну силу у свету".  Чубриловић: Ни после 26 година нико није одговарао за злочине  Председник Народне скупштине Републике Српске Недељко Чубриловић изјавио је уИсточном Сарајеву да је болна чињеница да ни после 26 година нико није одговарао зазлочине над припадницима ЈНА у Добровољачкој улици у Сарајеву, те изразио наду даће убудуће бити више разума на свим странама и да ће судови судити по праву и правди,а не по политичким порукама.  - Тада можемо очекивати бољитак за целу БиХ - рекао је Чубриловић данас наобележавању страдања припадника ЈНА у Добровољачкој улици.  Он је позвао политичко Сарајево да схвати озбиљност ситуације, као и Суд иТужилаштво БиХ, који су најодговорнији што после 26 година нема одговорних за ованедела.  - Тешко је што не можемо овај дан обележити на месту страдања са поруком да се тоникад више нигде не дешава. Докле год постоје они који то славе и они који тообележавају, као ми данас овде, у БиХ неће бити напретка - упозорио је Чубриловић.  

  Председник Одбора Владе Републике Српске за неговање традиције ослободилачкихратова Миленко Савановић изјавио је да страдање припадника ЈНА у Добровољачкојулици показује сву суровост и лаж једног, тадашњег режима у БиХ.  Савановић је нагласио да су недужни младићи, официри, цивили који су служили у ЈНАбили жртве лажи, подвале, мржње, неправде, а, нажалост, за почињени злочин никоније процесуиран.  - Двадесетшестог априла је потписан договор да ће повлачење ЈНА ићи мирним путемод 19. маја 1992, али, нажалост, то се није десило упркос обећању тадашњегпредседавајућег Председништва БиХ Алије Изетбеговића. “Патриотска лига”, “Зеленеберетке”, МУП и Територијална одбрана БиХ су направили заседу и напали јединуоружану силу која је легално и легитимно по Уставу бивше заједничке државе постојалада брани територију народа те земље - навео је он.  Савановић, који је и министар рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске,поручио је да младе генерације никада не смеју да забораве шта се дешавало српскомнароду кроз историју.  (Агенције – Н1)  
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